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ATA DA 341° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIA – CONDEFI – 12/fevereiro/2025 
 

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, as 14h30 teve 

início a 341ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, de forma presencial, no Auditório da Estação Cidadania, situada na 

Avenida Ana Costa, 340, Santos. A reunião foi iniciada pela presidente do CONDEFI, 

Sra. Rosemary Alonso às catorze horas e trinta minutos, a mesma deu as boas-

vindas e agradeceu a presença de todos, em seguida passou a palavra para o 1º 

secretário para fazer a leitura da convocação publicada no D.O. Lida a Ordem do dia 

pelo primeiro secretário conforme a seguir, Ordem do dia: 1 – Leitura e Aprovação 

da Ata de número 340°, que foi aprovada pela plenária por unanimidade; 2 – 

Análise, sugestões e aprovação dos questionários que serão utilizados para o 

levantamento do atendimento das pessoas com deficiência no município de Santos. 

A presidente Sra. Rose esclareceu que nós estamos muito atrasados com relação à 

visitação às escolas e que estamos com muitos problemas com relação a alguns 

atendimentos, informou que as demandas são encaminhadas para as comissões e 

que temos um único caso que ainda não foi encaminhado porque não temos 

conhecimento pleno do funcionamento da questão de bolsas escolares nas escolas 

particulares para pessoa com deficiência, tivemos um retorno telefônico da SEDUC 

que informou que é uma prerrogativa da escola e que cada escola particular tem a 

sua normativa de atendimento e estaremos encaminhando a comissão de educação 

para ir até o CARMO para verificar essa demanda. A presidente sugeriu que a 

comissão fosse saber como é que funciona o benefício de Bolsa para a pessoa com 

deficiência na rede, a Sra. Denilze informou que não existe pois não é específico 

para a pessoa com deficiência, existe uma lei municipal que garante para qualquer 

aluno que tenha estudado em escola municipal, a inserção nesse programa de Bolsa, 

a Sra. Rose reforçou que o colegiado precisa saber como é que funciona essa 

questão de Bolsas na Prefeitura, quantas vagas tem para deficiente, se tem um 

percentual que é reservado para pessoa com deficiência, e solicitou que a comissão 

de educação fizesse um relatório e entregasse junto com os relatórios pendentes. 

Foi passada a palavra para o sr. Luciano explicar como funciona a hierarquia da 

composição do CONDEFI, sendo o primeiro absoluto e soberano a conferência, a 

segunda a plenária, o colegiado, o terceiro, mesa diretora e quarta as comissões, a 

conferência é o fórum máximo deste conselho composto atualmente por 29 

membros e em breve será composto por 31 membros sendo mais uma cadeira para  
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deficiências múltiplas e uma cadeira para autismo; a palavra com a Sra. Ingrid do  

CRAS Centro que perguntou se ela também poderia receber os questionários e a 

presidente informou que esse documento é para quem trabalha com PCDs então ela 

deverá receber a parte referente a acessibilidade e que todos os equipamentos que 

atendem as pessoas com deficiência da Prefeitura irão receber o questionário, foi 

solicitado que o grupo de assistência anotasse o telefone dela para que ela participe 

como convidada técnica. Registramos a presença do Sr. William Gomes presidente 

do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência do Guarujá que veio como 

convidado, o mesmo explanou que todos os conselhos, a partir do momento que 

tem um decreto e que tem todo um direcionamento, um regramento, pode ir nos 

locais fazer visitas técnicas mediante denúncias, porque nós somos deliberativos e 

fiscalizadores, a seguir a presidente colocou em votação se o colegiado estava de 

acordo em fazer a Resolução e foi aprovado por unanimidade pela plenária, o Sr. 

Luciano deu sequência referente ao questionário e perguntou se todos receberam e 

se tinham observações a acrescentar, como ninguém fez, foi solicitado a quem tiver 

enviar por e-mail e a mesa diretora encaminhará pra comissão de educação e pro 

resto do colegiado. Foi posto em votação a aprovação dos questionários da 

educação, de ensino superior, de escola regular municipal e de escola particular, os 

dezoito titulares aprovaram o encaminhamento dos questionários, menos o da 

acessibilidade pois o pessoal recebeu hoje e sequer tiveram a oportunidade de abrir, 

ficando a provação para a próxima reunião. 3 - Representantes titular e suplentes 

para Comissão Municipal de Transportes de Santos: a Sra. Alcione permanece como 

titular e a Sra. Roseli Madeira Fontes assumirá a suplência, a Sra. Alcione informou 

que o presidente da comissão gostaria de saber qual o procedimento para fazer 

parte da comissão de transportes da ABNT, foi solicitado que ele formalizasse ao 

CONDEFI, também foi solicitado que fosse encaminhado a Sra. Cristiane Zamari para 

verificar a possibilidade do custeio pelo município, para que Santos possa ter fala 

dentro da ABNT. 4 - Assuntos Gerais: o Sr. Wanderley, coordenador da comissão de 

comunicação sugeriu que o Sr. Eduardo Ravazzini assumisse novamente a 

coordenação da comissão , o Sr. Eduardo expos a importância da reestruturação das 

comissões e indicou a Sra. Jennifer que aceitou a indicação, portanto a Sra. Jeniffer 

passa a ser a nova coordenadora da comissão de comunicação, a presidente 

solicitou que as alterações de reestruturação das comissões sejam feitas por e-mail 

ao CONDEFI, na sequencia foi lido o Ofício número 59/2025 da SEPORTE, 

informando a designação dos representantes da mesma, sendo a Senhora Maria 

José Figueiredo Xavier de Oliveira como titular e a senhora Lígia Catarina Silva Rosa  
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como suplente, o vice presidente Sr. Luciano Marques explicou que são doze 

representantes do governo, sendo seis titulares e seis suplentes; a Sra. Cristiane 

Zamari informou que encaminhou e-mail sugerindo a apresentação do 

funcionamento da Central de Libras na próxima reunião ordinária e solicitando 

informar quanto tempo terá disponível para a apresentação, em votação a plenária 

definiu que será disponibilizado 30 minutos para apresentação e mais o tempo 

necessário para perguntas e respostas, e também solicitou que se pudesse já 

começar a fazer o cronograma dos agendamentos, para dar continuidade para o 

Santos Acessível, porque esse ano a  comissão terá 24 empresas para oferecer o selo 

de acessibilidade e terá que fiscalizar  as empresas que já foram certificadas, sendo 

que se fizer duas por mês, já conseguiríamos atingir o resultado que o governo 

solicitou. O Sr. Wanderley sugeriu que algumas escolas e universidades fossem 

incluídos nas fiscalizações de empresas do Santos Acessível e também sugeriu que 

os formulários que serão enviados as instituições de ensino também fossem 

enviados aos diretórios acadêmicos e associações de pais e mestres, sendo que 

estes não terão a obrigatoriedade de responder; a seguir foi apresentado o Sr. 

Marcos como novo representante da Congregação Santista de Surdos; a palavra 

com a Sra. Jana Berling, munícipe, autista nível 1, ela tem o interesse em colaborar 

com a pauta da empregabilidade, a presidente solicitou que ela fosse incluída no 

Grupo da Assistência Social e que haja interação com a Sra. Maria José da SEPORTE, 

o Sr. Luciano reforçou que essa é uma pauta que tem que ser levantada dentro do 

Conselho com relação ao mercado formal de trabalho. 

       Sem mais a reunião foi encerrada às 17 horas pela presidente. Eu, como 1º 

secretário transcrevo e assino conjuntamente com a presidente. 

 

 

 

 

Rosemary Alonso      Wanderley Fernandes Lopes 

     Presidente             Primeiro Secretário 


